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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

1.  Указанному линейному мас-
штабу соответствует численный мас-
штаб:

1) 1 : 10 2) 1 : 100 3) 1 : 1000 4) 1 : 10 000

2.  Уроженец Беларуси, вошедший в историю как исследователь гвианской
фауны:

1) К. М. Ельский 2) И. И. Домейко 3) И. Д. Черский
4) Б. И. Дыбовский

3.  Для Австралии характерна(-о):
1) наибольшая по сравнению с другими материками средняя абсолютная вы-
сота рельефа

2) господство тропических воздушных масс на северном побережье зимой
3) преимущественно снеговое питание реки Муррей

4) распространение смешанных лесов умеренного пояса на юга-западном
побережье материка

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

4. 
Определите ВЕРНОЕ утвер-

ждение относительно природной
зоны Северного полушария Афри-
ки, обозначенной на карте цифрой
1:

1) выпадает до 100 мм осадков
в год
2) распространены почвы —
красноземы
3) произрастают бук, граб,
каштан
4) обитают благородный
олень, горная газель, камышо-
вый кот

5. 

а)  доля городского населения
б)  доля сельского населения

На диаграмме отражена структура населения:
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1) Индии 2) Канады 3) Германии 4) Армении

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

6. 
На карте цветом выделены три

государства, которые в международ-
ном разделении труда являются ве-
дущими по:

1) добыче нефти
2) поголовью овей и коз

3) тоннажу морского флота
4) производству минеральных
удобрений

7.  Укажите государства с высокой средней продолжительностью жизни насе-
ления:

1) Дания, Канада 2) Нигер, Индия 3) Чад, Украина
4) Бразилия, Афганистан

8.  О т в е т :  Географию мирового транспорта характеризует:
1) наибольшая в мире протяженность железных дорог в Бразилии

2) самая низкая себестоимость грузоперевозок автомобильным транспортом
3) наибольшая грузоподъемность морского транспорта

4) мировое лидерство Индии по тоннажу торгового флота

9.  Для социально экономического развития Китая, в ОТЛИЧИЕ от Индии,
характерно(-ен):

1) равномерное размещение населения
2) более высокий коэффициент рождаемости населения

3) низкий уровень развития черной металлургии
4) вхождение в тройку мировых лидеров по валовому сбору кукурузы

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017

10. 
Определите ВЕРНОЕ утвер-

ждение относительно природной
зоны Южной Америки, отмеченной
на карте цветом:

1) на большей части террито-
рии выпадает до 400 мм осад-
ков в год;
2) формируются подзолистые
почвы;
3) распространены деревья с
ценной древесиной: палисанд-
ровое, пау бразил, махагони;
4) обитают красная носуха, ка-
пибара, страус нанду.

11.  Озера, расположенные в азиатской части Евразии,  — это:
1) Балатон и Освейское; 2) Дривяты и Нарочь;

3) Иссык-Куль и Лобнор; 4) Онежское и Боденское.

12.  Среди перечисленных стран наиболее высокий уровень урбанизации ха-
рактерен для:

1) Индии, Египта; 2) ЮАР, Китая; 3) Ливии, Италии;
4) Узбекистана, России.

13.  Социально-экономическое развитие стран Южной Америки характеризу-
ется:

1) преобладанием католиков среди верующего населения;
2) унитарной формой административно-территориального устройства в Ар-
гентине;

3) ведущей ролью атомной энергетики в хозяйстве Бразилии;
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4) ведущей ролью железнодорожного транспорта в перевозке грузов и пасса-
жиров.

14.  В характеристике мирового растениеводства ВЕРНЫМ является утвер-
ждение:

1) главной зерновой культурой по валовым сборам является рис
2) в структуре посевных площадей зерновых культур наибольшие площади
заняты под пшеницу
3) основные посевы хлопчатника сосредоточены в Африке и Южной Амери-
ке
4) лидером по объемам производства из масел растительного происхожде-
ния является рапсовое масло

5) наиболее важной волокнистой культурой является лен

15.  Для сельского хозяйства Беларуси характерна:
1) наибольшая доля сельскохозяйственных угодий, занятых под постоянные
культуры
2) наибольшая доля площадей, занятых под яровую пшеницу, среди зерно-
вых культур
3) специализация хозяйств вокруг крупных городов на производстве молока

4) специализация животноводства на разведении овец

16.  К бассейну Чёрного моря относится река:
1) Вилия 2) Нёман 3) Западный Буг 4) Западная Двина

5) Припять

17.  Заросли вечнозеленых жестколистных и колючих кустарников, низкорос-
лых деревьев и высоких трав в субтропиках Средиземноморья  — это ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ словом.

18.  Крупнейшее по площади территории государство Европы, имеющее на
юге протяженную морскую границу и обладающее значительными запасами ка-
менного угля и руд черных металлов, на базе которых получила развитие черная
металлургия. Это  — ...

19.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)  унитарная республика, имеющая общую границу с крупнейшим по раз-
мерам территории государством мира
Б)    федеративное государство в составе Содружества, возглавляемого Ве-
ликобританией, занимающее территорию целого материка
В)  федеративная республика, граничащая на севере с высокоразвитым го-
сударством мира
Г)  федеративная республика, имеющая общую границу с крупнейшим по
численности населения государством мира

ГОСУДАРСТВО
1)  Индия
2)  Мексика
3)  Китай
4)  Австралийский Союз
5)  Канада

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А3Б4В1Г2.
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20.  Установите соответствие.

ОСТРОВ
А)  Гавайские
Б)  Корсика
В)  Ява
Г)  Сахалин

ГОСУДАРСТВО
1)  Россия
2)  США
3)  Индонезия
4)  Индия
5)  Франция

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца
могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

21.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)    государство в составе Содружества Независимых Государств (СНГ),
имеющее только сухопутные границы
Б)  федеративная республика, граничащая с наибольшим количеством госу-
дарств
B)  унитарная республика, имеющая на севере морскую границу
Г)   унитарная монархия, имеющая владения за пределами своей террито-
рии на материке

ГОСУДАРСТВО
1)  Россия
2)  Польша
3)  Беларусь
4)  Великобритания
5)  ЮАР

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А3Б4В1Г2.

22.  Запишите название острова, выделенного на карте цветом и обозначен-
ного буквой.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014

23.  Один из путей решения энергетической проблемы предполагает дальней-
шее увеличение добычи энергоносителей и абсолютный рост энергопотребления
с активизацией геологоразведочных работ, открытие и освоение новых месторож-
дений. Это ... путь решения проблемы.
 
Запишите ответ словом в той форме, в которой оно должно быть употреблено
в предложении.
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24.  Установите соответствие.

Материк
A)  Африка
Б)  Северная Америка
B)  Южная Америка
Г)  Австралия

Географический объект
1)  национальный парк Крюгера
2)  Кольский полуостров
3)  озеро Виннипег
4)  река Муррей
5)  Гвианское плоскогорье

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: АЗБ1В5Г2.

25.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

A)  Белорусская Поозерская
Б)  Полесская
B)  Восточно-Белорусская
Г)  Предполесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  Краснослободское водохранилище
2)  Мозырская гряда
3)  месторождение мела и мергеля Каменка
4)  Освейский ландшафтный заказник

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Например: A2Б1B4Г3.

26.  Луга, расположенные на равнинах на месте сведенной лесной раститель-
ности, занимает в Белоруси около 95% от общей площади лугов. Они приурочены
к междуречьям и водоразделам, это ... луга.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких
слов) в той форме, в которой оно должно быть употреблено в предложении.

27.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

A)  Светлогорский
Б)  Пинский
B)  Браславский
Г)  Волковысский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Брестская
2)  Гродненская
3)  Гомельская
4)  Могилевская
5)  Витебская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А1Б3B2Г4.
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28.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)    федеративное по форме политико-территориального устройства госу-
дарство с наибольшими в мире объемами добычи бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)    крупнейшее по площади территории государство на материке, входя-
щее в тройку ведущих стран — производителей калийных удобрений
Г)    унитарное по форме политико-территориального устройства государ-
ство, одно из ведущих в мире по поголовью свиней, входит в состав инте-
грационного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

29.  Расположите последовательно с запада на восток (от нулевого меридиа-
на) следующие географические объекты:
 

1)  Гавайские острова;
2)  пустыня Гоби;
3)  озеро Ньяса;
4)  Лаплатская низменность;
5)  вулкан Котопахи.

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. На-

пример: 21453.

30.  Укажите три ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического
развития Японии и Китая:
 

1)  постиндустриальный тип экономики;
2)  унитарная форма политико-территориального устройства;
3)  большая часть электроэнергии производится на ТЭС;
4)  вхождение в тройку ведущих стран по производству станков;
5)  в структуре сельского хозяйства ведущая роль принадлежит животновод-

ству.
 

Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

31. 
Выберите природный регион

Северной Америки, обозначенный
на картосхеме буквой, для которого
ВЕРНА характеристика: Крупный
островной архипелаг. Большая его
часть расположена за Северным по-
лярным кругом. Рельеф сформиро-
ван древним и современным оледе-
нениями. Занят арктическими пу-
стынями и тундрой.

Ответ запишите буквой. На-
пример: А.
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32.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2) 3) 4) 5)

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). На-

пример: 35.

33.  Установите соответствие между географическим объектом, отмеченным
на карте Беларуси точкой с буквой, и его названием:

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

1)  озеро Нарочь;
2)  Краснослободское водохранилище;
3)  река Ясельда;
4)  река Березина.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв. Например: АЗБ2В4Г1.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

34. 
Определите, какой из перечис-

ленных промышленных центров Бе-
ларуси отмечен на картосхеме и
какая продукция там производится.
Установите соответствие:

Промышленный центр
A)  Поставы
Б)  Новополоцк
B)  Орша
Г)  Борисов

Продукция
1)  нитрон, полиэтилен
2)  телевизоры, холодильники
3)  мясные консервы
4)  льняные ткани
5)    бетонные и железобетонные
конструкции

Ответ запишите в виде сочетания буквы и ряда цифр (порядок записи цифр
не имеет значения). Например: Г125.
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35.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географиче-
скими координатами 60° с. ш. 4° з. д. и 60° с. ш. 3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения
не указывайте. Например: 218.

36.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном
периоде между оледенениями  — это....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких
слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в
предложении.

37.  Скопления несортированного или слабосортированного обломочного ма-
териала, который переносится и откладывается ледниками,  — это ... отложения.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких
слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в
предложении.

38.  Используя данные таблицы, рассчитайте, на сколько человек изменилась
численность населения страны за год:
 

Численность на-
селения, млн чел.

Коэффициент
рождаемости,

‰
Коэффициент
смертности, ‰

Количество эми-
грантов, тыс. чел.

Количество имми-
грантов, тыс. чел.

6 7 10 25 30

 
Ответ запишите в виде целого числа со знаком (+), если численность населения
увеличилась, или со знаком (-), если численность населения уменьшилась. Напри-
мер: +100 000.


